                    Анализ работы методического объединения   иностранных  языков  за 2008-2009 учебный год

   Деятельность методического объединения иностранных  языков МОУ  гимназия № 41 в 2008-2009 учебном году велась согласно перспективному плану работы, который был обсужден на заседании методобъединения и утвержден научно-методическим советом гимназии.

План был составлен с учетом итогов прошедшего учебного года после анализа учебных программ , достижений и просчетов. 30 августа 2008 года было проведено коллективное обсуждение компилятивных и модифицированных рабочих программ по английскому, немецкому и французскому языкам. Все программы  коммуникативно ориентированы, составлены с учетом международного опыта преподавания иностранных языков. Преподаватели кафедры обозначили конечные цели обучения, разработали критерии оценки знаний учащихся по всем видам речевой деятельности. В тематическом планировании особое внимание уделялось расширению и углублению стандартных общеобразовательных программ.

Учебно-воспитательный процесс осуществляли 11 учителей иностранного языка(9 преподавателей английского языка; 1- немецкого языка; 1- французского языка). 4 учителя имеют высшую квалификационную категорию;  Стомма Н.П. награждена званием Почетного работника  общего образования РФ. Нестеркина Л.Н является лауреатом конкурса “Грант Москвы” в области наук и технологий в сфере образования.

Методическое объединение учителей работало над проблемой формирования компетентностного подхода как одного из условий повышения качества образования. В рамках общей темы   между учителями распределяются темы по совершенствованию педагогического мастерства: 

Нестеркина Л.Н.- “Предметные компетентности и их формирование на уроках иностранного языка в основной школе”;

Васильева Е.Н.- “Использование Интернета в обучении английскому языку”;

Пенцова М.М. - “ Использование Интернет-ресурсов на уроках английского языка”;

Орлова Л.С.- “Контроль результатов обученности иностранному языку”; 

Стомма Н.П. , Коротаевская Г.Ф.-“Использование учебно-речевых ситуаций при обучении устной речи на уроках иностранного языка”;

Кашкарова О.А.-“ Проблемное обучение на уроках английского языка”;

Цай О.А. - “Активизация самостоятельной работы учащихся  при изучении грамматики”;

Андреева Н.В. - “Повышение познавательной и творческой активности на уроках английского языка “;

Игнатова М.А. - “Особенности самостоятельной работы учащихся на уроках английского языка в средней школе”;

Емельянова А.Р. - “ Использование музыкальных и арт-технологий при обучении английскому языку в начальной школе”.

На последующих заседаниях методического объединения заслушивались сообщения учителей теоретического характера по избранной  проблеме, комментировались практические предложения, которые готовил каждый учитель, наполняя тем самым методическую копилку объединения, анализировались открытые уроки, которые позволяют судить об уровне профессионального мастерства,  достигнутого учителем при решении той или иной проблемы.

Для реализации задач, поставленных перед преподавателями иностранных языков, осуществляется взаимопосещение уроков и внеклассных мероприятий с целью обмена опытом. Были даны 9 открытых уроков, в том числе Нестеркиной Л.Н.- “Один день на телевидении со страдательным залогом ”(One day on television with the Passive Voice) (Урок-проект  в 7-в классе в рамках районного семинара заместителей директоров школ района и слушателей Академии повышения квалификации и переподготовки работников образования), Васильевой Е.Н. в 8-а классе “Путешествуем по миру с компанией “Sodis”( Обобщающий урок с применением компьютерных технологий).

Молодой педагог М.М.Пенцова провела прекрасно подготовленный , методически грамотно выстроенный урок с применением игровых технологий по теме “День благодарения” в 4-в и 5-а классах. 

Учителя английского языка  Кашкарова О.А., Цай О.А., Андреева Н.В. являются участниками рабочей группы по внедрению технологии проблемного обучения в гимназии. В течение учебного года ими были даны несколько открытых уроков  для  слушателей Академии повышения квалификации.

Учебная работа занимает ведущее место в работе кафедры. Для отработки технологии, получения  и изучения результативности, в целях проверки усвоения образовательного стандарта проводятся контрольные работы по пройденным темам, входные тесты, прогресс-тесты, диагностические срезы. В параллелях и по учебным группам регулярно проводится контроль навыков устной речи в форме беседы, лингвистические игры, викторины. Проводится изучение мнений родителей и учащихся с целью выявления потребностей в плане изучения иностранных языков. В конце учебного года проводится итоговый контроль знаний, умений и навыков учащихся и выявляется качество знаний учащихся. В данном учебном году процент качества знаний по английскому языку составил в среднем 82%, по немецкому языку -77%, по французскому языку - 81%. 

По итогам  государственной аттестации выпускников 9-х классов за курс средней (основной) школы по иностранным языкам из 20 учащихся  14 человек получили оценку «отлично», 5- «хорошо» и 1- «удовлетворительно».

В прошедшем учебном году особое внимание уделялось подготовке выпускников гимназии к сдаче Единого Государственного Экзамена. Подготовка осуществлялась согласно подготовленному плану. В апреле  для учащихся было проведено пробное тестирование по всем видам речевой деятельности, выносимых на ЕГЭ. 

Результаты ЕГЭ  по английскому языку показали высокий уровень обученности учащихся. При минимальном количестве баллов - 20, установленных Рособнадзором, учащиеся гимназии получили следующие баллы:  Киселев Андрей- 95;

  Груман Кристина – 77; Бородина Анастасия – 72;

  Назарян Карен -67; Ильинова Елена – 65; Цибуленок Ксения – 65;     Ильина Полина – 63; 

  Шевелева Евгения- 50.

По немецкому языку – Фадеева Елизавета получила 64 балла, Сулягин Всеволод – 33.

Работа методического объединения не ограничивалась только проведением обязательных плановых заседаний, в практику вошли промежуточные рабочие совещания, на которых обсуждаются и решаются текущие вопросы, такие как подготовка и проведение «недели иностранных языков», подготовка учащихся к олимпиаде. Достижением работы объединения, показателем результативности этой  работы  бесспорно является растущий научно-познавательны интерес учителей, стремление узнать и применить на практике, поделиться с коллегами тем новым, что обогащает образовательно-воспитательный процесс, отвечает современным технологиям обучения, способствует творческой активности учителя и учащихся. 

 На кафедре особое внимание всегда уделялось работе с одаренными детьми. Наиболее талантливые учащиеся принимают активное участие в олимпиадах и творческих конкурсах.

В ноябре 2008 года были проведены школьные олимпиады по иностранным языкам, победители которых приняли участие в районных олимпиадах по английскому, немецкому и французскому языку среди учащихся 8-х, 9-х, 10-х и 11-х классов. Ученик 11-а класса Киселев Андрей  занял 2-е место среди учащихся  11-х классов. Также успешно выступила Бекешина Елена, занявшая 1-ое место среди учеников 10-х классов. Фадеева Елизавета заняла первое место место на олимпиаде по немецкому языку среди 11-х классов. Бекешина Елена  также участвовала в районной олимпиаде по французскому языку и заняла 1-ое место среди учащихся 10-х классов.

В марте 2009года учащиеся 6-8 классов приняли участие в олимпиаде, проводимой издательством “Longman”. Учащиеся 6-а класса Сущин Георгий и Раевский Даниил завоевали первое место среди шестиклассников, а Валяйкин Даниил из 7-в класса был вторым среди учеников 7-х классов.

В декабре- январе в гимназии был организован  конкурс ораторского мастерства на английском языке.В этом году в конкурсе приняли участие 35  учеников из 5-10 классов. Победители  приняли участие в зональном туре районного конкурса спикеров. Кирик Виктория (9-а класс), Татарников Артем (8-а класс), Буданова Анастасия и Нафашян Асмик (7-в класс) после успешного выступления  на зональном туре представляли гимназию в финале.

В рамках научно-исследовательской работы с учащимися гимназии учителем французского языка Коротаевской Г.Ф.  были подготовлены ряд проектов по теме «Экскурсии по Парижу», в том числе – «Париж исторический», «Париж театральный», «Париж художественный», «Париж гастрономический».

Л.Н. Нестеркина осуществляла руководство над  исследовательской  работой учащихся 7-в класса  Аракеловой Л. и  Кайды Е. по теме «Англоязычный сленг в речи современных подростков».

На кафедре работают не только мастера и ветераны педагогического труда, но и учителя, не обладающие достаточным опытом работы. Методическая помощь им оказывается дифференцированно: это консультации, наставничество, взаимное посещение уроков и внеклассных мероприятий. В совместной работе с коллегами используются различные формы работы: разработка рабочих программ элективных курсов, составление календарных и поурочных планов, обмен опытом изготовления и использования наглядных пособий и т.д.

Члены кафедры знакомились с нормативными документами , нормами оценки, технологиями, которые используются в образовательном процессе. На заседаниях кафедры делились знаниями о новинках в методике преподавания, своими находками, старались отбирать для обсуждения наиболее важные, актуальные вопросы, которые необходимо было решать учителям на конкретном этапе.

Учителя постоянно повышают свой педагогический уровень.   М.М.Пенцова и О.А.Кашкарова обучались на курсах повышения квалификации учителей компании «Language Link» , по окончании которых получили сертификаты. 

М.М. Пенцова прошла обучение на курсах подготовки экспертов ЕГЭ по английскому языку при Педагогической Академии последипломного образования. По результатам  контрольного тестирования  Мария Михайловна была признана экспертом и принимала участие в проверке работ учащихся  Московской области по ЕГЭ.

Учителя кафедры принимали участие в работе Весенней школы  издательства Macmillan и Летней школы издательства Longman. 

 На курсах  по проблемному обучению  на базе АПК занимались Пенцова М.М., Емельянова А.Р., Кашкарова О.А., Цай О.А., Андреева Н.В.

Васильева Е.Н. прошла обучение  в МОГИ (г.Орехово-Зуево) по теме «Интернет -технологии для  учителя – предметника.

 Большим достижением работы  методического объединения иностранных языков является выход в свет в издательстве «Росмен»  «Первого англо-русского школьного словаря» , составителем которого является учитель английского языка Кашкарова О.А.

В апреле 2009г. учителя  МО приняли активное участие в работе Всероссийского профессионального конкурса «Инноватика в образовании», представив свои работы по английскому и французскому языкам. Инновационная разработка МОУ гимназии № 41 «Компетентностный подход в обучении» заслужила высшей оценки жюри конкурса и  наше учебное заведение было признано победителем.

 В распоряжении учителей  методического объединенияв настоящее время имеются компьютеры, видеопроектор, интерактивная приставка , телевизоры, видеоплееры , DVD-плееры, музыкальные центры. Все это дает возможность учителям оперативно сочетать разнообразные средства, способствующие более полному и осознанному усвоению изучаемого материала, экономит время урока, насыщает его информацией. Как показывает опыт работы, использование ТСО и информационных технологий значительно повышает мотивацию учащихся  к изучению предмета.

В течение года продолжалась работа по совершенствованию и развитию системы внеклассной работы. 

Учащиеся  начальной школы, а также 5-б и 6-а классов приняли участие в празднике, посвященном празднованию Рождества. Большой костюмированный утренник был подготовлен Емельяновой А.Р., Нестеркиной Л.Н., Пенцовой М.М. и Андреевой Н.В.

В феврале 2009 года в гимназии прошла неделя иностранных языков. В рамках недели  ученики гимназии с большим желанием и очень активно участвовали в конкурсах песни «Love Makes the World Go Round» среди 5- 10 классов.  Учащиеся начальной школы показали свои драматические таланты в инсценировке  сказок . Был также проведен конкурс стенных газет. В этом году учащимся было предложено подготовить комиксы по школьной тематике.

 О.А.Цай  вместе с учащимися  9-а и 9-б классов подготовила и провела КВН, в программе которого было много занимательных конкурсов, забавных скетчей.

В этом учебном году в Люберецком районе впервые проходил  музыкальный конкурс современной эстрадной песни на английском языке. Нашу гимназию представляли учащиеся 6-а класса с песней “Only You”. 

 Учителя  считают необходимым организовывать туристические и учебные  поездки в англоязычные и другие страны Европы для повышения мотивации к изучению иностранного языка и как мощный фактор в формировнии социокультурной личности. За прошедший учебный год ученики гимназии побывали в Германии, Австрии, Франции, Италии.

В конце учебного года каждый учитель проанализировал  свою работу и продумал меры и предложения  по улучшению качества обученности, попытался увидеть причины возникающих проблем:  не все учащиеся выполняют домашние задания, не все приходят на индивидуальные занятия, много пропусков по болезни, беспокоит уровень воспитанности некоторых учащихся, есть проблемы в изучении грамматики (7-8 классы), мало учащихся вовлечены в работу над проектами. 

 Необходимо продолжить работу по накоплению материала для педагогического портфолио учителей. Шире использовать обучающие возможности учебных кабинетов. Больше внимания уделять подготовке учащихся к переводным и государственным экзаменам.

